puissance et energie electrique

I. Puissance en régime continu(insister sur le mot continu)
1) Puissance électrique échangée


a)Expérience de cours



ampoule de 24 ou 12 V, On alimente d’abord sous une tension inférieure et on mesure U et I ainsi que P

analyse des résultats








schéma

Qui fourni la puissance, qui la reçoit ?


b)définition



*convention générateur



P= Uab*I


P>0 et P<0



*convention récepteur




idem


c) retour sur l’expérience



analyse des conventions choisies




Pamp>0 en récepteur




Pgéné<0 en générateur

2) Ordres de grandeur


Quelques ordres de grandeurs



Four micro onde 1kW



Machine à laver 2kW



Centrale électrique  de 400 à 900 MW



Barrage le plus gros du monde 12600 MW(brésil, argentine) 29 milliards de m2

3) Application


Exercice avec 2 batteries, une charge l’autre rajouter le schéma

4) Cas d’une résistance


a)Effet joule


Relation et effet 


Utilisation et inconvénients


b)limitation 



calcul des limites d’une résistance calcul pour R=1kΩ et Pm=0.25 W et la faire griller 

II. Energie en régime continu :

5) Définition


On appelle nrj électrique, la puissance électrique échangée par un dipôle pendant une durée dt, soit :



W= Px t= UxIxt

6) Cas d’une résistance


W= RI² T

7) Application


TD puissance 1

Bilan de puissance :

8) Chaîne électrique


Retrouver la chaîne de transport depuis une centrale jusqu’au domicile



TRAVAIL PAR GROUPE


Chaque groupe aura fait un transparent que l’on montrera et que l’on analysera


faire une conclusion sur le travail effectué 

Travail à partir de la question : recréer la chaîne électrique globale qui vous permet d’avoir du courant chez vous(en remontant le plus loin possible)

9) Principe de conservation de l’énergie



a)exp. de cours


mesure de puissance sur  2 ampoules et vérifier que la somme des puissances fournies vaut la somme des puissances reçues

travail de réflexion avec les élèves sur comment brancher l’ampoule (série ou parallèle) 

Faire l’exp. en parallèle et en série.


b)concl

10) Application


Exe 2 TD puissance

III. Rendement :

11) Cas général


Schéma bloc avec en entrée Pa, en sortie Pu et entre Pp(en précisant quelle sont ces pertes)

12) Définition


Préciser qu’il faut que rendement soit proche de 1. pourquoi ?

13) Ordre de grandeur


-Transfo EDF : 98 %

· moteur électrique industriel( TGV …) de 85 à 98 %

· panneaux solaires <10 %

· ampoule 5%

14) application


EXE 3 TD puissance 




























